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ΕΕ: Εξαίρεση από τους δασμούς 25% των ΗΠΑ στα
εισαγόμενα αυτοκίνητα, όσο το θέμα συζητείται

2018/11/14 10:44 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Σε αναβρασμό ο κλάδος της αυτοκινητοβιομηχανίας στις δύο άκρες του Ατλαντικού,
μετά την κατάθεση προσχεδίου από το αμερικανικό υπουργείο Εμπορίου όπου
διερευνάται εάν και κατά πόσο πρέπει να επιβληθούν τελωνειακοί δασμοί ύψους 25%
στα εισαγόμενα αυτοκίνητα και τα ανταλλακτικά τους για λόγους εθνικής ασφάλειας.

Στο άκουσμα της είδησης αυτής, η Ευρωπαϊκή Ένωση δια στόματος της επιτρόπου
Σεσίλια Μάλμστρομ τόνισε ότι η ΕΕ θα πρέπει να εξαιρεθεί από τους 
επιπρόσθετους δασμούς 25%, ενόσω τα δύο μέρη διαπραγματεύονται μια νέα
διμερή εμπορική διευθέτηση, όπως είχε δεσμευθεί άλλωστε τον Ιούλιο ο Αμερικανός
πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ.

Μάλιστα, η Μάλμστρομ ευρισκόμενη στην Ουάσινγκτον, υπενθύμισε σε παρέμβασή
της στο κέντρο μελετών German Marshall Fund ότι ο Ρεπουμπλικάνος πρόεδρος και ο
πρόεδρος της Κομισιόν Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ είχαν δεσμευθεί στα τέλη του
περασμένου Ιουλίου να μην επιβληθούν επιπρόσθετοι τελωνειακοί δασμοί ενόσω οι
δύο πλευρές διεξάγουν διαπραγματεύσεις.

«Φαντάζομαι ότι αυτό παραμένει ακόμη σε ισχύ. Υποθέτουμε ότι εάν λάβει χώρα αυτό
(σ.σ. η επιβολή επιπρόσθετων δασμών 25% στα εισαγόμενα αυτοκίνητα), δεν θα
αφορά την ΕΕ», είπε η Μάλμστρομ.

Η Ουάσινγκτον και οι Βρυξέλλες προσπαθούν εδώ και μήνες να συγκεκριμενοποιήσουν
την καταρχήν συμφωνία που είχαν ανακοινώσει στα τέλη Ιουλίου.

Να σημειωθεί ότι, την περασμένη Τρίτη, ανώτερα στελέχη της κυβέρνησης των ΗΠΑ
συζήτησαν επί του επίμαχου προσχεδίου των εισηγήσεων του υπουργείου
Εμπορίου. Το προσχέδιο αυτό υποβλήθηκε στον Λευκό Οίκο και τελεί υπό
διυπηρεσιακή αξιολόγηση.

Δύο στελέχη της κυβέρνησης Τραμπ είπαν ότι δεν λήφθηκαν αποφάσεις μετά τη
συζήτηση αυτή και δεν σχεδιάζονται ανακοινώσεις.

Το γεγονός ότι η διαδικασία αυτή προχωράει είναι ένας τρόπος για να αυξηθεί η
πίεση που ασκείται στην ΕΕ και στην Ιαπωνία, ώστε να εξασφαλιστούν καλύτεροι όροι



στις εμπορικές συναλλαγές, δήλωσε στέλεχος της αμερικανικής κυβέρνησης στο
Reuters στις αρχές της εβδομάδας.


